

Brzobjavne vijesti.

Balkan.

Talijansko shvaćanje položaju na Balkanu.

Milano, 1. novembra. Vijesti, koje stižu sa Balkana, slažu se u tomu, da Engleska ispunjuje obećanja, što je učinila Grčkoj i Rumunjskoj, te da se u Solunu iskrcavaju uvijek nove čete. Svi znaci kažu, da se je Engleska napokon odlučila upjecati sasvim ozbiljno na Grčku i na Rumunjsku, da sudjeluju u ratu protiv središnjih vlasti.

Atenski dopisnik lista „Corriere della sera“ pripisuje ovu promjenu talijanskom nazoru i nastojanju, da se protiv Grčke ne porabi sila, niti da se kazni, već da joj se odmah ispunje obećanja za njezinu intervenciju.

Lijepim načinom, kojim je engleska postupa, omogućila je je daljnje iskrcavanje svojih četa u Solunu i nije riskirala, da se drugim atezanjem dočeka uništenje Srbije i pojavu njemačkih četa u Carigradu. Dalo se Grčkoj važnih koncesija, kao nagradu za dopust iskrcavanja. Pustila joj se njezina sloboda, da ostane neutralna, ili da se upusti u rat protiv Bugarske i Turske. Time odvratio se opasnost, da se Grčka digne protiv vlasti na strani Turske i središnjih vlasti.

Grčka će po svojoj prilici, tako se nada talijanski list, unići u rat, čim dossegnu savezničke čete broj od 200 hiljada ljudi. A taj uvjet nije daleku, jer francusko-engleska vojska raste svakim danom i ulazi na srpsku granicu. Savezničke čete sastoje se od najvršnjih pukovnija i raspolažu moćnom artiljerijom.

Srpsko opiranje proizvelo je jaki dojam u Ateni. Gori vjeruju srpskim činovima, koji dolaze često u Atenu i pričaju, da raspologaju u Atenu nije niti najmanje očajno. Na Grke ne upliva mnogo njemačko-austrijska ofenziva, jer cijene broj naših četa u Srbiji na samo 200 tisuća ljudi.

„Corriere della sera“ pripovijeda, da su u već uspjeh savezničke čete, da postignu lijepi napredak protiv Bugara, tako da kane početi protiv njih ofenzivu u većem stilu, čim im stignu pojačanja. Dala ruga se talijanski list bugarskom vodstvu na Timoku, jer da je tamonjski bugarski general Dimitrijević bio u balkanskom ratu prosti organizator bandita; a zaboravlja, da je baš ovaj general zadržao Srbima najviše jada na cijeloj timočkoj fronti.

Borbe oko Pirota.

Sofija, 2. novembra. Prama pripovijedanju jednog suboriorca bile su borbe kod Pirota mnogo ogorćenije, negoli bor-

be kod Drinopaja 1913. Borba oko utvrđene visine, Drenove Glava, bila je najveća od svih. Ako je istinita tvrdnja, da su se srpski vojnici borili pijani kao životinje, to znači, da se u Srbiji čuti, e će naskoro nastupiti smrtna ura.

Opsadno stanje u Grčkoj.

Atena, 2. novembra. Grčka je vlada proglasila u cijeloj zemlji opsadno stanje. Odluka grčkog glavnog stožera, da svoje sjelo prenese u Solun, uplivala je pomirljivo u cijeloj zemlji, pošto time vlada pokazuje, da će u buduću zaprijetiti daljnju povredu suvereniteta. Bez svake dvojbe može se ustrediti već danas, da cijela zemlja podupire vladine namjere.

Bugari pred Nišom.

Berlin, 2. novembra. „Lokalanzeiger“ javlja iz Sofije: Bugarsko topništvo, koje prodire od Knjaževa i Pirota, bombardira već prednje utvrde Niša.

Rumunjska liga složna sa vladom.

Bukarest, 1. oktobra. (D. u.) Liga za narodno ujedinjenje imala je jučer popodne skupštinu, na kojoj se je zaključilo podupirati vladinu politiku.

Vojnički napredak u Srbiji.

Frankfurt, 31. oktobra. „Frankfurter Zeitung“ piše: Uništenje srpskih sila zbiva se neumoljivo po postavljenoj osnovi. Po svatkoj ogromnoj stroja postuju svojim udarcem austro-ugarsko-njemačke čete srpsku frontu prema jugo-zapadu i prema moru.

Ni nepričke zemljista, ni nepogode vremena nijesu zastavile naših junaka, koji napreduju protiv Srba ogorčeni i koze-neseni hojnim entuzijazmom. Ne mare za kišu, ni za ljetu noćnu, studeni; samo da neprijatelja jednom stignu i obore ga! A Srbi hježe i niti se ne upiru, jer ne mogu. Oni kušaju da dobiju vremena te da za mjesec, za jedan, za uru, odgode svoj konačni udar.

Već obutvač Srbe sa boka austrijska vojska, što je zadnje neprijateljske straže poterala iz Visegrada.

Mackensonsova vojska otiče je već neprijatelju cijelu etru Valjevo-Lapovo-Neresnica i zadala mu ogromnih gubitaka. Kod Orsove preslo je Dunav mnogo naših i njemačkih četa i bore se sa srpskim odjeljenjima, kojima i za ledjina prijevri opasnost od desnog krila bugarske riječne vojske. Bugarski se je poručnik prvi spojio sa svojim četom sa saveznom vojskom. To je bio historijski čas!

Med Negotinom i Pirotom napreduju bugarske vojske u neprestanoj junackoj navali i približuju se željezničkoj pruzi Paraćin-Niš. Tu se ima odigrati velika odluka.

Bugarska vojska, što dolazi protiv Niša iz Vranje, tesko da će pustiti neprijatelju vremena da izbjegne opkoljenju i da se protuče u pravcu prema Prištini.

Čuje se, da veliki broj Albanaca koraca takođerj protiv Srba, što nije bez važnosti za nas.

Ententa.

Progon židova iz Kaukaza.

Stockholm, 2. novembra. Iz Petrograda se javlja: Kaukaski potkralj, veliki knez Nikolaj Nikolajevič, nalazio je, da se imadu u roku od 14 dana odstraniti iz Kaukaza svi židovi.

Carška obitelj u Carskojem selu.

Petrograd, 2. novembra. (D. u.) Car i prijestolonasljednik povratili su se s fronte u Carskoje selo. I carica sa keerkama povratila se isto tamo.

Japan i europski rat.

Tokio, 2. novembra. (D. u.) Havas javlja: Japanski ministarski predsjednik izjavio je novinarima, da Japan ne može savezničima poslati svojih četa, jer nema na raspolaganje potrebitih sredstava za prevažanje. Naprotiv Japan svojom mobilizacijom arsenala pruža pomoć vojnicu i pomoć na moru i preuzima ulogu branitelja na daljnjem isoku, da tako zaprijeti ostanak muhamedanaca i straži, da ne bi bila razrušena prekosibirska željeznica.

Sastanak socijalista u Rimu.

Milano, 2. novembra. „Secolo“ javlja iz Rima: Jučer popodne imali su socijalistički zastupnici sastanak na Monte Citorio, koji je trajao 4 sata. Na sjednici pojavilo su se dvije struje. Jedna skupina je posve uz vladu, te ne će da se ju proglasi neprijateljom domovine, dok druga skupina hoće da se u parlamentu jasno govori i da se povede agitacija protiv rata i izvan parlamenta.

Italija i pitajzje posebnog mira.

Rim, 2. novembra. Cenzura je zaplijenila nekoje listove, koji su kusali pisati o tome, da Italija nije pristala na ugovor sklopljen medju ententom u Londonu septembra 1914., prema kojemu ne smije nijedna država sklopiti posebni mir.

Sa bojnih poljana.

Zračna navala na Rigu.

Stockholm, 2. novembra. Kako javlja petrogradska „Börsenzeitung“, dva su pogubljeni Rigu. Jedan je rusko 40 bomba. Šeta je ogromna, na bascu cenzura ne dozvoljava, da se o tome objelodane potkantsi.

a sad? Nitko ne zna, što u njoj stoji, možda ni sam bilježnik, jer iko zna, da li ju je u pročitao. A oni dirljivi i neoborivi razlozi u njoj?

Tisina u sobi za vijećanje nije dugo potrajala, jer se je začas čuo jaki glas Tikvanovićev:

— Ne dozvoljavamo ništa! Ne damo ništa! Ja sam protiv nje i najmanje povisice! Ako pisaru nije plaća dovoljna, neka se zahvali na službi! Naći će se već drugi, ne jedan, nego stotina njih, koji će služiti i uz manju plaću nego on. Mi imademo važnijih i potrebitijih izdataka! Mi općinski vijećnici smo pozvani, da mi smo se zavjeli, da ćemo općinsku imovinu što savjesnije čuvati i štediti! I onda da imademo nepotrebitnih izdataka za pisara! Ne! Ja glasjem proti!

Prednja je Ziga bio čvrsto uvjeren, da je Tikvanović njegov protivnik, ipak su ga njegove riječi nemilo dirnule. Najvolio bi ju provaliti u sobu i zatrati, da mu se molbenica vrati.

— I ja sam proti! — javi se Kosturčan, a u njegov Radekovski, Riis i Katana, koji su na sav glas vikali:

Piljen njemačkih četa u oktobru.

Jučeršnjiji njemački službeni izvještaj stigao nam je nepotpun, te ga ovime nadopunjujemo:

Njemačke su čete u mjesecu oktobru zaplijenile, dotično zarobile: Vojna skupina Hindenburgova: 98 časnika, 14.482 vojnika i 40 strojnih pušaka.

Vojna skupina bavarskog princa Leopolda: 32 časnika, 4134 vojnika, 2 strojne puške.

Vojna skupina Lisingenova: 56 časnika, 8871 vojnika, 21 strojnu pušku.

Vojska Bothmerova: 3 časnika, 1525 vojnika, 1 strojnu pušku.

Vojna skupina Mackensonsova: 55 časnika, 11.937 vojnika, 23 topa (izuzevi veliki broj topova starog sistema), 16 strojnih pušaka.

Ukupni broj: 244 časnika, 40.949 momaka, 23 topa i 80 strojnih pušaka.

Statistički podaci sa soške fronte.

Beč, 2. novembra. Obzirom na veliku pobjedu naših četa nad Talijancima, koja je jedna od najvećih ratnih događaja, opazila se slijedeće: Broj talijanskih četa između Trizica i Tolmina iznosio je najmanje 25 divizija, to je po prilici 500.000 vojnika. Najmanje 150.000 momaka, dakle trećina bojujućih sila, leže mrtva pred našim pozicijama ili su ranjeni, te odvedeni u zaleđe i tako učinjeni nesposobni za boj za više mjeseci. U proju i drugoj soškoj bici izgubili su Talijanci ukupno 200.000 vojnika, tako su gubici u trećoj bici za četvrtinu veći.

Treća je bitka trajala dulje, neprijateljska je navala bila provedena sa mnogo jačim silama, a broj je topova iznosio od 1500 do 2000.

Ogromni broj ljudskih žrava i materijala zaprijetio je da dulje vremena opelevnu navalu u većem stilu. Poraz će Talijancima imati i daljnjih posljedica. Nasa, na jugozapadnoj fronti nalazeće se čete, učinile su više, negoli to mogu ljudske sile, one nisu dovoljne pojačanja, te su bile navezane same na sebe. Niti jednog topa, niti jednog topčeka nije se uzelo iz ručkih fronta, da se ovu pojača.

Ofenziva u Srbiji i pozicioni boj u Rusiji sa protuofenzivom na Sibir, nesmetano su napredovali. Nasa je vrhovna uprava znala, da će straža na jugozapadnoj fronti uzdržati svo ono, što je pobjedom kod druge i treće soške bitke obećala. Da talijanska ofenziva nije ništa uplivala, jasno dokazuje, što smo mi zaposjeli glavne srpske pozicije kod Gornjeg Milanovca i Kragujevca, a njemačke čete energično napreduju protiv zapadne Morave. Uostalom i bugarske su čete u smjeru Niš-Paraćin jučer i prekučer tako brzo napredovale, da će srpska vojska doživjeti potpuni poraz, ako se naskoro ne povuče u Gornj Goraz.

— I mi ne damo ništa! Ako mi nije pravo, nako ide, a bolje bi bilo, da dobijemo mladju i jefitijnju silu! Što će nam oženjen pisar!

— Mir, gospodo! — prekine ih predstojnik. — Nastavite glasovati!

Ostali su se vijećnici stali pogledati. U sobi je na trenutak zavladao mir, a taj se je trenutak pričinjao Zigi cijelom vješnošću. Jadnik pred vratima su od silne uzbudjenosti klecala koljena. Sad će se odlučiti!

— Dakle, gospodo! — čuo se ih predstojnik.

— Hm! — javi se Kozlič, — Kako svi, tako ću i ja!

— I ja, i ja, i ja tako! — javi se još nekoliko glasova.

— Dakle je većina proti! — Jest, većina! — povri Rus.

Nitko nije prigovarao, a bilježnik napisu u sjednički zapisnik:

— Odbija se jednoglasno!

Podupirajte Družbu!

HUMORESKA ČICA JOSE.

Slavna većina.

(Konac.)

I onda se tako kasno vraćate! Ali da, gospodine je pisar sjedio bez sumnje u kćerini zario se, da potroši ono nekoliko kruna, što ih je primio od mene u ime predjuma!

Ej, a da je bilježnik znao, kako je Kosturčan sav izvan sebe navalo na Zigu, kad je ovaj bilo u njegovu staju, da mu zaplijeni konja, kako je zajedno sa svojim sinom pograbi Zigu i bacio ga u mlaku punu blata i vode, kako se je Ziga jedva izvukao i u smutnom strahu poletio za Kiseljovićem i općinskim redarom, koji su već odavna bili otkinuli, koji su već odavna morao u kćerinu, da se očisti i osuši. E, što bi bilježnik tad kazao! Možda ne bi i nadalje vikao, gdje i ruzio Zigu Golieu, kaošto je dolista gotovo čitavo poslije potne vikao, gdje ga i ružio, tako te je ovaj jedva dočeka čas, da je mogao krenuti kući, gdje mu žena njegova zamalo te nije pala u nesvijest, kad je opazila, kakav je.

One noći nije Ziga Grlica gotovo ništa spavao. Uhlavila ga je lagana vrućica, a još mu je više gerata san sa očiju pomisao na sjutrašnju sjednicu slavnoga općinskoga vjeka.

U prisutnosti poglavlioga gospodina kotarskoga predstojnika započela je ta „glasovita“ sjednica iz jedanaeste, prednja je urećena bila za devet sati. To se ustalome ne zbiva samo u Grbavcu, već svagdje, gdjejed se obdržavaju sjednice.

Ziga je Grlica stajao u svojoj sobi kraj zatvorenih vrata, koje su vodila u sobu za vijećanje i napeto slusao i iščekivao, što će biti. Sree mu je burno udaralo i čitavo mu tijelo gromičavo drhtalo od uzrujanosti čemu se nije ni čuditi.

Teda negda dodje red i na njegovu molbu. Ziga zaustavi dah, kad je bilježnik suborano izjavio.

— Općinski pisar Ziga Grlica molu po-višenje svoje plaće.

Tisina. Ziga je mislio, da će bilježnik početi čitati vijećnicima njegovu molbu. Ali da, ni govora o tomu! I bio je jednak sav razočaran. Kolkvo li se je naprezao i mučio, do da svoju molbenicu sastavio

Centralne vlasti.**Slobodni put na Dunavu.**

Köln, 2. novembra. „Kölnische Zeitung“ javlja: Odlasnici berlinskog državnog uređa stigli su u Sofiju, te su bili najbješe primljeni od strane vladinih organa. Oni su već započeli pregovaranja o nakupovanju žita za Austriju i Njemačku, da tako ove dvije države budu imale dosta brašna.

Dogodjaji na moru.**Rusi bombardiraju Varnu i Burgas.**

Köln, 2. novembra. „Daily Mail“ javlja: Ruska mornarica bombardirala je prošli petak ponovno cijeli dan Varnu i Burgas.

Sjednica slovensko-hrvatskoga kluba.

Zagrebačke „Novine“ pišu: Od uglednoga člana kluba primamo ovaj izvještaj: Slovensko-hrvatski je klub narodnih zastupnika na carevinskom vijeću imao 28. oktobra u Mariboru sjednicu, kojoj su prisustvovali gotovo svi slovenski i hrvatski članovi. Najprije je načelnik dr. Korosec naglasio odušnost našeg naroda prema ministriji, spomenuo udivljenja vrijedne čine vojske i njezinih zapovjednika, te napose pozdravio članove kluba, koji su u vojničkoj službi. Srdalčenim se riječima sjelilo prerasno umrlaga druga profesora Mandića iz Trsta, koji se sav žrtvovao za dobro svog naroda. Izrekao je simpatije kluba zastupniku Roškuru, koji je početkom ratnih događaja morao mnogo pretrpjeti.

Klub je zatim naglasio, da stoji sada kao i prije na stanovitosti ujedinjenja hrvatsko-slovenskog naroda u jednu državno-pravno skupinu u okviru halburz-ske Monarhije.

Na to je zastupnik dr. Krek izvijestio o pripravnima za austrijsko-ugarsku nagodbu, te se izjavio za to, da Austrija s Ugarskom tvori jedno skupno gospodarsko područje s potpunim gospodarskim jedinstvom i s potpunim jedinstvom vojske. Klub smatra potrebitim, da se bar za raspravljanje nagodbenih pitanja s Ugarskom sazove parlament i izabere odsjek, koji će s viadom zajedno sudjelovati pri nagodbenim dogovorima.

Pri raspravi se o gospodarskim pitanjima slovensko-hrvatskih zemalja govorilo o sadašnjim najvećim neprikladnostima: o poteškoćama seljačke proizvodnje radi nestajanja ljudi, o djelomičnom povratku evakuiranaca, o nesuglasju između maksimalnih cijena i prakse sudista glede poskupljivanja žiwe. o opskrbi sa žitom za sjeme u proljeće, o krmi, modroj galici, gnojivima, o potporama porodicama mobiliziranih u slovenskim pokrajinama, o potrebi melioracija s pomoću zarobljenika itd.

Napokon su zastupnici raspravljali o pečkim, sredinim i stručnim školama u slovensko-hrvatskim zemljama, te su stroreni zgodni zaključci g'de toga.

Kupuju se kosti u ulici Promontora 18.
Kupuje se stara vuna (strunjače), stare kovine, kao na pr. bakar, mied, konjar, latije, olovo. Plaćam najvišu cijenu. Via Promontore 18.
Traži se kasicra za kavannu. Potrebili, je poznavanje hrvatskog jezika. Potpitati se kod Uprave lista od 11—12 sati priepodne.

Razne vijesti.

Naši evakuirci. Pišu nam iz Moravske: Dakle naše će se škole otvoriti, t. j. smijemo ih otvoriti kada hoćemo, no moramo prije poslati kotarskom školskom vijeću učevnu osnovu. Nu to nije sve. Djeca su rastresena po dalekim selima, da po laze škole. I za ovo su se poskrbili ne naši, ni Talijanci, već ovdješnji Česi. Neka nam ovoga ne zamjere naša gospoda, što ovo iznašamo u javnost. Djeca, koja su voljna, stupit će u konvikt u Perovu, Kromjerizu i još u nekom samostanu kod Prerova. Opakrba stajat će dnevno 2 K, ali povise onih 90 h, pokrit će sve troškove vlada. Zauzeo se za to jedan češki katolički zastupnik, pa se više nemamo šta bojati, jer njemu uspije mnogo toga, te ne žali nikakva truda. U tu se je svrhu držala u Brnu posebna sjednica, na koju je spomenuti gospodin zastupnik pozvao i našeg župnika iz Krnice. Curkovića. Naš je sada glavni posao, da popiše svu djecu i da popis pošaljemo tome zastupniku, u svrhu, da se ta škola čine prijeto otvori. Učitelji bi će pozvani i imenovani. Djeca će rado u konvikt, te se nadamo, da će nam lano dobiti biti. Dakle, kako vidite, drugi su se morali zauzeti za nas, da postignemo školu. Svi nas saljećen pitanjima: Gdje su vaši zastupnici, koji bi to bili lako sve postigli uz malo dobre volje. Ove nam opasne čine i sami Nijemci.

Novo odredbe za putovanje po bojnomo području. C. i k. r. vojničko zapovjedništvo odlukom izdanom od dne 15. oktobra 1918. br. 4060, odredilo je: Putovanja u područja zapadno od prednje kordonske crte, t. j. Jesenice-Cola-Ajdovščina-Borvojevske Bistrice-Jelsana-Matulija-Bakra dozvoljena su samo iznimno po primljenju dozvoli etapnog zapovjedništva 5. vojske (drže za prelazne putnice, bojna pošta 330). Za dijelove, koji se liču Hrvatske i na Rijeku može se za ovu dozvolu moliti i kod c. i k. r. vojničkog zapovjedništva u Zagrebu. Službene legitimacije c. i k. r. dvovrskih i c. k. državnih i željezničkih činovnika sa fotografijom i potpisom vrijede za ona područja, ako im je dodana gorjaja klauzula.

Mali Lošinj. Za nabavu knjiga siromašnoj djeći mjesne Družbine škole darovao: vlt. posp. prof. Frane Križičić pridoznom svoj imennadna 20 K. Društvo za štednju i zajmove* u Malom Lošinj 60 K. gdjenja. Betty Markus na počast uspomeni svoje pok. majke 20 K. Plemenitim darovateljima najusrdnije zahvaljuje Upraviteljstvo škole.

Visoke cijene sapuna. Od početka rata neprestano raste cijena sapuna. Sada je sapun za K 2-20 po mte. skuplji, nego li je bio još prije 10 mjeseci. Sada se strani sapun prodaje po K 2-80, a domaći po K 2-30 do 2-40 kg. Ovo poskupljivanje stoji u savezu s poskupljivanjem nestaličkom blaga i stranih ulja, koja su se dovozila većim dijelom iz Njemačke i Francuske. Osim toga će mnogi materijal potrebit za proizvodnju sapuna biti rekvirirani, pa će cijene postati još veće. Trgovci drže, da će cijena sapuna rasti i do K 4 po kilogram.

**Potpisite
Treći ratni zajam!**

Zadnje vijesti.**Austro-ugarski ratni izvještaj.**

Beč, 2. novembra. (D. u.) Službeno se javlja:

Rusko bojište.

Bojevi na fronti Stripe trajali su i jučer na cijeloj fronti kroz cijeli dan. Neprijatelj je doveo jake sile u navalu i prodro je sa duboko razredjenim navalnim kolonama kod Sjenjave u našu poziciju. Nu naše su ga pričuve brzom protunavatom bacile natrag, te je neprijatelj mjestimičnim ogorenim bojovima pretrpio sline gubitke i zapustio u našim rukama 2000 zarobljenika. U poručju doljnje Stira potisli smo Ruse dalje natrag. Slomila se protunavala, koja je bila poduzeta sa velikim trošenjem municije.

Talijansko bojište.

Jučer se je u Gorickoj opet žestoko borilo. Ovdje se je opazilo na strani Talijanca više pjesadijskih brigada, što ih je neprijatelj doveo iz tirolske i koruške fronte. Uporabom obiju pojačanja kuša neprijatelj da uz svaku cijenu prodro kod Gorice. Jučerašnjim su navale bile naprene nesamo protiv gorickog mostobrana nego i protiv prostora kod Plave i obje strane Monte San Michele. Talijanci bili su svuda odbijeni uz tolište gu. Ilike kao još nikada. Na visini Podgore borba je još u toku za pojedine dijelove jaraka.

Srpsko bojište.

Na Crnogorskoj granici preše su naše bojne sile na mnogobrojnim mjestima na Trglu. Osvojili smo pograničnu visinu Troglu i Orlovac, jugoistočno Avtoveca, i gospodujuću poziciju na Vardaru sjeveroistočno Bileća. Na liniju, koju smo izvjestili jugoistočno Vitegrada, suzili smo crnogorske nastupe.

Vojska Kóvessova pridobila je prostor sjeverno Požege, te je prekoracila liniju Čačak-Kragujevac. Vojska Galwitzova bori se na visinama istočno Kragujevac i sjeverno Jagodine.

Zamjenik poglavice generalnog štjera, pl. Höfer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 2. novembra. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište:

Izuzevši jake neprijateljske iznenadne palje na Butte de Tahure i zivahnih topničkih bojeva između Maase i Moselle nije se dogodilo nista znatnijega.

Rusko bojište.

Južno željezničke Tukuum-Riga nasa je navala dalje napredovala. Pred Dvinskim krvavo smo odaili jake ruske navale. Izmđu Sventenskog i Lisenškog jezera bojevi su još u toku. Zarobljeno je preko 500 Rusa. Zapadno Čartorska kusal su Rusi protunavatom na širokoj fronti u gustim masama, da zauzimate naše nasilno nastupanje. Bili su suzvojeni uz najteže guitke, a na to smo nastavili naše navale. Kod Sienkovec uspjelo je Rusima da prelazno prođu u pozicije generala Bothmera. Protunastajem priborili smo opeta naše

jarke i zarobili 600 Rusa. Mjesto Sienkovec zauzeli smo većim dijelom danas jutro, na javni nakon ogorenih borba iz bitza, te povrh toga zarobili 2000 Rusa.

Srpsko bojište.

Sjeverno i sjeveroistočno Čacka izvjestili smo izlaz iz gorovitog predjela južno gornjeg Milanovca u dolini zapadne Morave. Zapojeili smo Čacku. Zauzete su visine južno Kragujevac. S obje strane Morave prekoracena je opća linija Bagrdan-Despotovac.

Vojska Bojadjeva zapojeila je dne 31. oktobra visinu Bežlan, zapadno Stajine i visine s obje strane Turije i doline Nisave, Sjeverozapadno Bele Palanke prekoracen je Vraudol.

Vrhovna vojna uprava.

Bugarski ratni izvještaj.

Sofija, 2. novembra. (D. u.) Službeni izvještaj o operacijama dne 1. novembra:

Operacije na srpskom ratnom bojištu napreduju uspješno. — U dolini Morave zaplijenili smo četiri brzometna poljska tora. Progajajući u smjerni Knjaževca prema Sokobanji zaplijenili smo dalje jednad gorski top. Na mačedonskim bojištima nije se dogodila nikakva znatna promjena.

Turski ratni izvještaj.

Carigrad, 2. novembra. (D. u.) Glavni stan javlja: Na dardanelskoj fronti izmjena sad slabije sad jače vatre. U odsjecima Seddibalhra i Arivurnija uništili smo tri neprijateljske pozicije za bacanje mina. Naše baterije u tiješnu raspršile su sakupljanje četa u Mortu, Limanu i Eliasburnu. U Kaukazu suzili smo neprijateljske pokušaje iznenadjenja.

Ententine će se čete iskrcavati u Solnu.

Bu karest, 2. novembra. (D. u.) Engleski poslanik dementira u dopisu na „Independence Romaine“ vijest, prema kojoj su čete saveznika započele zapustiti Solnu ili da su se čak počele ukrcavati. Engleska vlada u dogovoru sa francuskom tvrde je namjere, da nastavi oplošijanjem znatnih odijeljenja četa u Solnu, koje će Srbima žuriti se na pomoć.

Štedite mlo. Ovo potrebno opominjanje ne treba da uznemiruje naše gospodarice, jer se uporabom Schlichtovog pralnog praška „Zenska hvala“ pristjeđuje dosta mila, a da rubenina ili nježno lice ne trpi. Taj potpuno pouzdan pralni prašak pristjeđuje kod pranja rubenine ne samo mlo, nego i posno, vrijeme i novac. Dobiva se posuda.

Putovanje u Srbiju. Civilnom je stanovništvu do daljnje odredbe principijelno zabranjen ustup u okupirano srpsko područje. Prekršitelji će se upapiti i predati vojničkom sudu radi sumnje spijunaze. Kada i pod kojim će se uvjetima moći prekoraciti granicu, objavit će se u svoje vrijeme.

**Kreditno i eskomptno društvo
Pula, Trg Custozza br. 45
prima predbilježbe za treći austr. ratni zajam**

te prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak te isplaćuje uloške pod dogovora bez obzira na ratno doba u svakoj visini. — Prodaje te prima predbilježbe na srečke c. kr. razredne lutrije.

Uredovni satovi jesu 10—11½ dop. 4½—5½ pop.